

我州“民族团结杯”篮球赛圆满落幕

本报讯(记者 马文莉) 2018年12月26日至28日,由州创建民族团结进步先进区工作领导小组办公室、州文化体育广电局主办,州业余体校、州健身中心、州篮球协会承办的2018年黄南州“民族团结杯”篮球赛在州体育馆开赛,全州8支代表队参赛。

篮球赛在河南县和泽库县的精彩比赛中拉开帷幕。运动员们个个雄姿英发,发球、运球、传球、断球,你争我抢、你攻我守,展开了激烈争夺,赛场气氛立刻紧张起来。巧妙的传球、精彩的投篮、完美的合作,赢得场下队员和观众的阵阵喝彩。经过一个小时的激烈角逐,河南县代表队获得首场比赛胜利。

“篮球这项运动能激发我们的活力,还能在赛场上认识更多的朋友,我们都特别喜欢参加比赛。这场比赛打得挺激烈,在后面的比赛中,我们会继续加油,争取取得好成绩。”河南县的队员们说道。

近年来,我州广泛开展全民健身运动,深化民族团结进步创建工作,进一步丰富广大干部职工、居民的文化生活,展示民族团结和谐、充满激情活力的精神面貌,全民健身运动蓬勃发展。此次篮球比赛是我州活跃群众文化生活的一次盛会,是团结进步共谋发展的重要举措,是响应全民健身号召,锻炼身体,强健体魄,以饱满的精神状态建设富裕文明和谐幸福新



比赛现场。马文莉 摄

貌,全民健身运动蓬勃发展。此次篮球比赛是我州活跃群众文化生活的一次盛会,是团结进步共谋发展的重要举措,是响应全民健身号召,锻炼身体,强健体魄,以饱满的精神状态建设富裕文明和谐幸福新

黄南的重要活动。

比赛分为3个阶段,按照小组赛、半决赛、决赛方式进行,共设第一、二、三名、体育道德风尚奖和最佳组织奖。最终同仁县队获得冠军。

尖扎:让群众的腰包鼓起来

本报讯 “感谢党和政府的好政策,让我们贫困户参与到项目发展中,享受到改革发展红利,作为贫困户我们会积极参与产业发展,抓好生产生活……”尖扎县德欠村贫困户拉官太在领取到分红返利金后激动地说。

近日,尖扎县能科乡德欠村党员活动室正在召开村到户产业资产收益分红大会,室内显得格外温暖。会上,尖扎县社会保险服务局副局长、德欠村联点第一书记郭晓虎为8户贫困户发放了资产收益(入股)分红返利共20480元,并鼓励贫困户要继续探索合作社(公司)+农户的经营模式,带动更多的贫困群众增收致富。

2018年来,能科乡党委、政府、扶贫驻村工作队及村“两委”积极按照“宜农则农,宜牧则牧,宜商则商”的发展思路,深入贫困户,详细了解困难和诉求,广泛征求意见建议,根据扶贫产业政策和市场行情,在对贫困户进行精准识别、了解贫困状况、分析贫困原因的基础上,逐户理清思路、制定方案、细化措施,已确定了以发展特色养殖业(牛羊)、运输业(三轮车)、资产收益(入股)的扶贫项目,并积极予以推进。

会后,作为资产收益入股单位之一的尖扎宗喀藏香有限公司法人扎西多杰表示,尖扎宗喀藏香有限公司在大家的集体入股下,产业规模不断扩大,资产收益明显提高,今后将再接再厉,依靠科技与创新,建立机制,规范运作,完善管理,不断开拓市场,为父老乡亲创造更多经济收益。

为农民工讨薪暖人心 送锦旗感恩人民公仆

本报讯 “太谢谢了,感谢您为了我的案子前前后后忙了这么多次,你们辛苦了。”2018年12月26日上午,农民工当事人代表何国邦怀着感激之情,将一面写着“依法保障劳动者,精心呵护农民工”的锦旗送到河南县劳动监察中队队长王海远手中。

据了解,2017年何国邦一行8人经人介绍,在河南县优干宁镇阿木乎村(2018年小康村机井)项目中参与打水井,项目完工并由河南县水利局验收合格。8名农民工产生工资共计81900元。何国邦一行在多次讨要工资未果的情况下求助当地劳动部门,王海远得知此事后,当即与工作人员多方奔走,联系项目承包方,在与承包方的协商沟通下,承包方同意履行支付劳动报酬义务。何国邦等8名农民工如愿以偿拿到拖欠已久的全部劳动报酬。

该县劳动监察中队认真履职,以实际行动关心弱势群体,全心全意为农民工讨薪,让他们顺利拿到血汗钱、救命钱,让他们感受到了党和政府的关心,确保他们能过一个安定祥和的新年。

泽库也有公交车啦

本报讯 2018年12月26日中午两点,泽库县泽曲镇的中小学生们欢快地跳上公交车,一路向校园疾驰而去。这是泽库县2018年度10项民生工程之一,该县兑现了对各族群众的庄重承诺,3条公交线路在年底前正式通车运营。

该县投资400万元,购置12辆纯电动公交车、充电桩及附属设备,根据泽库县城区目前建设情况和线路运营效率,开通公交线路三条:1路共12站,路线总长5公里;2路共14站,路线总长5.5公里;3路共15站,路线总长3.5公里。

据泽库县交通部门介绍,作为青南偏远牧区的泽库县,公交车的开通,无疑推进了县域城乡客运一体化建设,提升了交通公共服务水平,缩小了区域发展差距,标志着该县在建设文明城市、构建和谐社会、营造美丽家园方面又迈进了一大步,不但改善城市运营现状、提升了城市品位,而且使城市交通更加规范、顺畅,群众出行更加方便快捷。

2019年,该县还将根据群众的出行需求和实际运营情况,按照“成熟一条、开通一条、运好一条、有序拓展”的思路逐步向有条件的乡镇开通公交班线,形成更加方便的城乡公交网络。

穿越光影 感知时代变革

——黄南州改革开放四十周年图片展侧记

文/记者 韩丽

一场冬雪让人们放慢了出行的步履,但没能阻挡人们去感受伟大变革的热情与脚步。

2018年12月28日,热贡艺术博物馆里人头攒动、温暖如春。州直机关干部及社会各界人士通过一张张珍贵的图文资料,感受着黄南大地激荡40年来的风云岁月,体会这波澜壮阔的沧桑巨变。

“40年艰辛探索,40年砥砺前行,40年开拓进取,40年春华秋实。凝视青海黄南,如同欣赏一幅精心创作的画卷,不论金色谷地还是灵秀尖扎,不论高天圣境还是天堂草原,总有着升腾不屈、蓬勃向上的恢宏气势……”

州委组织部办公室主任姜勇说,改革开放四十年来,黄南州各项事业发生了天翻地覆的变化,改革的成果遍及农村牧区和社会各领域,全州城乡面貌得以全面转变,人民生活显著改善。目前,黄南改革发展的关键时期,州委赋予了我们新的要求和使命,我们必须把握好机会,全力以赴执行好党的路线、方针、政策,听党话、跟党走,在大是大非面前保持好定力,努力学习,扎实工作,为实现黄南跨越式发展做出应有的贡献!

州委办公室调研员郭青秀告诉记者,2018是改革开放40周年,也是贯彻落实十九大精神的开局之年。通过观

看展览,收获和感触很多。首先,看到了记忆中的隆务老街,州府旧貌……取而代之的是走向现代化建设的黄南新貌。作为黄南人,幸福感、自豪感油然而生啊!其次,我生在黄南长在黄南,亲眼见证黄南翻天覆地的变化。特别是从老照片中发现了身边熟悉的人,熟悉的事,熟悉的地标,感受到黄南日新月异的变化,也更加期待家乡越来越美好的未来。再次,看到这些珍贵的老照片,我是很有感触。40年的辉煌足迹,彰显了黄南的改革精神,描绘了黄南的时代变迁,我相信黄南一定能拥有更加美好的明天。我为黄南点赞,为建设黄南新气象的奋斗者点赞。我坚信,改革开放符合党心民心,顺应时代潮流,方向和道路是完全正确的,成效和功绩不容否定。随着改革开放的不断深入和发展,中华民族必将实现真正的伟大复兴梦。

州委党校理论研究室主任、高级讲师童生兰这样说,今天上午我参加了“改革开放40周年成就展”,看到唐卡、堆绣、泥塑、沙盘画、石刻等热贡艺术精品,看到一个个热贡艺术大师照片,我感触很深。40年来,历届州委州政府全力打造热贡艺术,大力实施非物质文化遗产保护工作,实施文化旅游融合发展战略,推动热贡艺术走向世界舞台,热贡艺术发展取得了卓越的成就。

诚于心 信于行

黄南州社会信用体系领导小组办公室联合州教育局举办诚信教育知识竞赛

本报讯 2018年12月25日,州发改委联合州教育局,在州中学开展了以“诚于心 信于行”为主题的诚信教育知识竞赛活动,州教育局及学校领导新闻媒体记者参加活动。

系列活动以诚信知识测试和诚信知识竞赛形式进行,初一年级100位同学在3个考场内进行知识测试。此次测试采用笔试,试题涉及内容广博,命题新颖,对从

小培养学生的诚信品质,增强学生的诚信意识起到了良好的作用。接着,高一、高二年级各班分别选派18名选手进行“诚信知识”知识竞赛活动,活动采取抢答形式进行,整个竞赛现场高潮迭起,精彩纷呈,最后,高二(2)班选手表现出色,获得一等奖,其余班级也收获二、三等奖,州教育局相关领导为获奖班级颁奖,比赛圆满落幕。

征信知识竞赛的举办,是认真贯彻落实省委、省政府有关社会信用体系建设决策部署,宣传普及征信知识、健全社会信用体系建设的一个有力举措,竞赛全面展示了州社会信用体系领导小组办公室及各成员单位之间的交流合作和沟通联系,全州征信工作蓬勃发展,实现全州征信服务零距离,为提高全州人民群众的诚信水平和打造信用黄南奠定了基础。